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BBeaeHne

Marematuka ecTb Jydllee H A2XKE CAHHCTBEHHOE
H3yuesHe MPUPOARLI.
H.H. Hucapes

B koxue kaxkmoro yueOHOro roma LIKOJLHUKH, Kak NpPaBUIIO,
cnaT yuyebHuku B OuOnuoreky. ['ae HalTH mMatepuan ans
MOBTOPEHNUA KOHKpeTHOH TeMbl? KoHeuHo e, B nocoOusax cepum
«M®DTH nomoraer roToButThca k ET'9».

B npamHOM nocoOMM  CHCTeMaTuU3MpOBaHbl BCe  HauQonee
3¢hekTUBHBIE METOABI H CHOCOObI PEILUEHHS HPPAUHOHATbHBIX
YPABHEHHIl.

[To sToMy mocobH0 MOXKHO 3aHMMATLCH, HAYMHAS ¢ 9-T0 Knacca.
UM HeBakHO, KaKko# AaneHeHIIWH NyTe Bh ceBe BHIOEpETE: KON,
WHCTHTYT, YHHBepcuTeT.,. MaTemarTuka npHUroauTcs BaM Beeria.
Bear ewe [Inaton ckasan csoeMy cobecennuky: «PaszBe Thl He
3aMETHI, 4TO cNIOCOOKBIA K MATEMATHKE H3OIPEH BO BCEX HAYKAX B
npupogem.

B nocobun cobpasbl 3apaHuA w3 yxe npowenmux EID wu
BCTYITUTE/IbHBIX 9K3aMEHOB B PasHble By3bl. ECTh NMpOCThIE 3a0aHuA,
ecThb U Donee CIOXHBIE, HO KOIAa Bbl YBMAWTE, MTO MX PelUEHHA
MOryT OBITH MPOCTBIMM M {IOHATHBIMH, MAaTEMaTHKA TNEPECTAaHET
Ka3aThCA BaM HEMOCTHHMBIM npeaMeroM. bonee Toro, Bam cTaser
WHTEPECHO.

Kax Bel 00bluHO pewaere 3amauu? [locne 3amucu pewenus
NPUHATO €re NPOBEPHTL UM Jla’ke BBIMONHUTE 3aHOBO OTHAENbHBIE
onepauun. U vHOraa yxe nocjie NepenuckBaHUs HA YHCTOBUK BaM
B TONIOBY YAAPAET MbICAB: OH, B opmyne nepenyran 3Hak! Ecin 310
aoMawuas paboTa, HEKOTOpbIe BCE 3a4épkuBaOT (NOTyHaeTcA
rpasHoBaro), a OoNiee akKypaTHble LWIKOJNLHUKW 3abenuBaioT
HeBepHble CTPOKH. PellleHHe HAYNHAETCA 3aHOBO. ..

A uto gemare Ha EI'D7 Tam ucnpaBieHHs HEAONYCTHMEI,
JMoban onucka HAM 3NeMeHTapHAA apudMeTHueckas oluubka
CBOAMT BCH 3aJavy HAa HET, T. K. B ONAHK BIMCBHIBAETCA TOJNBKO
orser. M BpeMeHM Ha AOMIONHHTEILHYH) NPOBEPKY TOKE HET,
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BbIBOA: HYXHO HAYMUTHCA PEWIATb NPEAIOKEHHBIE 3a0a4H ObICTPO,
ontHManesHo 1 Oe3 ommbox. IlocobMe, KOTOpOe BBl ACpkUTE B
pYKax, MO3BOJMT BAM OCBOHTH HMEHHO TaKHe BBICOKO3(dEKTHBHEIE
NOAX0Ab]l K PEIEHHIO LENbIX KIAaccoB 3aAady. Bbl pazosbére 8 cebe
BHHMATEJIBHOCTb, COOPaHHOCTB, HAYUHTECh AKKYPaTHO M TOYHO
pewars 6e3 YepHOBHKOB MHOTHE 3a/1a4H.

[Tocobue coctasneno takum 06pazoM, 4TOOBI TIOMELIEHHbIE B
HEM 337laHHA M METOABbl pellleHMH  ObUIM B PaBHOWM CTENeHH
MOHATHBL  ANS  YYAWMUXCH NPOQMALHEIX  MAaTeMaTHYeCKUX H
ryMasnuTapHbIX Ki1accos. M te n apyrue cmoryr Haiitn ana ceba
MHTEPECHBIe 3a8a4H, 4 MIABHOE, OTKPHITE HEH3IBECTHHIE UM paHee
«3NeranTHele»  MeTonbl peuleHHH. [JosTomy mnawe mocobue
OAMHAKOBO TOJE3HO A JT0Ore CTapliekNacCHHKA W CTAaHET
HaAEXKHBIM MOMOLIBHKOM TNPH MOAroToBKe K EI'3.

B nasHOM BhIycke coOpaHEl 3aga4u, m0basd U3 KOTOPLIX MOKET
obITE BROIOUeHa B EI'D-2010. B cepuio B nyxro nomeware 3aga4u
C TNpPOCTBIMM OTBETAMH. DTO HAGT BO3MOMKHOCTH PELIAKIIEMY
pazo0parbcs B 3agade, He Onyxnas B nedpsax ewiuucnenuii. Jna
HENpOdHILHOTO KNAcCa HEKOTOPLIE 3aaHUA MOrYT MOKa3aThCA
CICXKHBIMH — TOIA HX MOMKHO OTHecTH K cepud C. 3agaun c
OTBETaMH B BHAE NPOMeEXYTKa GOopMaIbHO He OTHOCATCA K cepHH B,
H UX MOXKHO BKmMo4aTth B cepuro C u ana npodunsHore knacca,
4yroObLl  TMPOBEPUTH  YMEHHE  JIOTHUECKH  paccyXlJaTb  IIpH
ohopmaeHH peLIeHus.

IIpuseuanue. B nocobusax naweil cepun gacto SyayT HCMOJb-
30BATbCA BBIBEAEHHLIE YCAOBUA paBHOCHIBHOCTH (YP). B maHHOM
BEIMYCKE 3TO YC/IOBUA PaBHOCHILHOCTH INIA KOPHEH - OHH
obozHavawores  kak (YP K), a sarem cnemyer Homep, Hampumep,
«¥YcoBrs paBEOCHUNBHOCTH A kopHeit Homep 1» — (VP K1)



Yacte 1

§ 1. MHoraa kaxercs, 4TO ypaBHEHHE HPPALHOHAILHOS

1. Halinute xopeHb (MIM CyMMY KOpHEH, €CIH MX HECKOJIBKO)

ypaBHEHHS VX’ —6x+9 —+/x? +2x+1=5-3x .
Otser. 3.

P Ha nepsbiil 83098, 3TO — MppauMOHaNbHOoe ypasHenue, Ha
caMOM Aesle, 3T0 — YPaBHeHHe C AByMsA MoaynsamH. B HéM rnasHoe —

y3HATh MOMHbIA KBAAPAT H HE 3aBbBaTh, uto VX’ =|x]:

Vit —6x+9-x? +2x+1 =5-3Jc4ir\/(x—3)2 —\/(Jc+l)2 =5-xe

4:|x—3|—|x+l|=5—3x.

Tenept packpoeM MOIYNH:
Xt —6x+9 -Vxi+2x+1=5-3x o |x-3|-|x+1|=5-3x

[x23,
= x=3;
1x—3—x—l=5—3x
-1< 3,
= < o, ox=3
J-x-x-1=5-13x
x< -], -0
|_ J—x+x+1=5-3x

Ipu peluerun ynoOHO 3aNONHUTE TADITHUKY,

x-3 —= - +

x+1 - + +
-1 3

rie Mbl PACCTABHIIH 3HAKM BHIpaXeHHH (x—3) M (x+1) Ha uncnoBoH

OCH. 3aTeM BOCMOMB30BANKMCH NPABUIIOM PACKPBITAS MOAYNE:



[Toaromy pemienuamu OyayT avwb 2 u —1. CyMma KBagpaToB BCeX
KOpHeH ypaBHEHHA paBHA 5.

Oreer. 5. 4
3anHieM PELIEHHE TAKOTO YPABHEHHA B OOIIEM BMAE:
g(x)=0,
F(x)Jg(x)=0e {g(x)zo, (YP K0)
f{x)=0.

P Tenepe 0oQopMAM pelieHHE C Y4ETOM HAMAEHHOTO YCNOBHA
pasHOcHIbHOCTH (YP K0):

2+x—x =01 —x-2=0; x=—1§—3;
(x+3IV2+x—x =0 Jf2+x—f 20, | [z C{i:_l
|x+3=0 {2—3—94{]:@

CymMa kBaapaToB BCEX KOPHEH ypaBHEHHA paBHa 5.
Oteer. 5.

Ommemum, uto peweHns ypasHeHus f(x)=0 nomkusl

npuraonexcams 00nacTH onpegeneHUs KBaapaTHOrQ kopua. IMpu
aToM MOXHO HE HaXxofauTb O3, a AnHwe NOACTABHTE HaHAEHHBIE
KOPHH B COOTBETCTBYIOLICE HEPaBeHCTBO, onpenenaowee O713. 4

8. V81-25x —/5x -9 =218 5x.
9. Jx+4(25-2*)=0.

10. (4x-7)Wa* -1=0.

11. (5x—1}vx* =16 =0.

12. (x-3}Wx' -4 =0.



13. (5x=7)V¥x*—2x-3=0.
14, (x* —4)V2x-x" =0.

§ 3. YpaeHenue Buaa \/f(x) =q

B zapaunax 15 - 21 naitonte cyMMy KBAAPATOB Beex KOpHeil
COOTBETCTBYHOWIEr0 YPABHCHHS

15, JVx*-3x-15=5.
Oreert. §89.

P Tlpu peiueHHH ITOrO YPaBHEHHS OOBLIMHO LWIKOABHHKH
cuauana naxonar QX3:

¢ -3x-15>0=x€ [—m; 3_\/691 U[3+J69 : +m}

2 2

3a4TEM  peWwarT ypasHEHne x’-3x-15=5, x*-3x-15=25,
3+13
X' -3x-40=0,x= o Tak kaKk nNPOUCXOOHIO BO3BEJAEHHE B
KBAa/IpaT, MOTAM NOABHUTECA NHIIHKE KOPHU. [losToMy LIKONBHMKH
NpoBEPAIOT, NpuHaanekaT a1 kopsd O3, v nomyvaroT, 4yTo cymMma
KB3ApaTOB BCEX kOpHEl ypaBHeHUs paBHa 89,
Otger. 89. 4

Yto mMoxHO ckazath? PelneHue BepHoe, OTBET BepHEIi. OAHako
CenaHO NOBOJILHO MHOTO uuiHeH PabOTEI:

BO-NICPBbIX, #e #a00 ObLNO pelllaTh HEPABEHCTBO MPHU HAXOM-
nenuun OJ13, na u BooOlue He Hano B 3ajayax TAKOro TUNMA MCKaTh
OJ13, T. K. pewanock ypasHenHe x° —3x—15=25, rae nesas 4acTh
(MOOKOPEHHOE BbIpaXEHWE) Beeraa Heorpuuarenswo, u O3
GHINOMHACHCA ABTOMATHUYECKH;

BO-BTOPBIX, HE HAJO MPOBEPATH, NPpHUHAANEXAT Au kopau O3, T.
K. MpH TAaKoM cnocode peiuenis 0uK écecoa npukamiexkar O3,



PaccMoTpuM ypaBHEHME TaKOro TUIA B 001IEM BHOE :

Ormerum, uto B O3 00e uacTu ypaBHEHHA Heompuyamensmol,
H BO3BEJEHHE B KBaApaT MNpUBCANT K pasnocunbnomy B O3
ypaBHeHHID. Ho nocne BosBeneHUA B KBAApaT HOOKOpEHRHOE
BBIPAXKEHHE CTAHOBHTCA PABHBIM X6aAopamy TIPaBoOH 4acTH, T. €.
Bceraa Heotpuuarensho — OJ[3 BrINONHEHO asmomamuvecku, T. €.
MBI IOJTYYAEM YCJIOBHE PABHOCHIBHOCTH:

J/(x)=d & f{x)=d" (YP K1)

Hukakasa nposepka He Hy»KHa.

P Teneps 0PopmMHM pellieHre ¢ IOMOLIBIO HAWACHHOM YCIOBH
pasunocuneHocTu (YP K1)

*-3x-15=5x —3x—15=25@x=¥=>xf+x§ =89.

OTser. 89. 4

16. Vx* —3x—20 =25 .
17. Vx'—4x+9=3.
18, Vx’ —16x+16=4,
19. V¥’ —2x+9 =3,
20. Vx*—5x+144 =12

21. Jyx? +5x-14=6.



§ 4. YparHenue suga & x+a+ BiJx+b =const .
MoHoToOHHOCTB

22, Haiinure xopeHb (MAH CyMMY KOpHeH, eclid UX HECKOJBbKO)

ypaBHeHHs +2x~3++4x+1=4.
Oreer, 2.

P UrtoGe! pewnuTh 310 ypaBHEHHE, 00€ YaCTH NPUASTCA ABAXBI
BO3BONUTHL B KBaapaT. Tak? Tak. OnHako, UMesA B BUY TO, MTO MBI
pemwaem EI'3, nonpebyeM noseHMaTenbheii BCMOTPETHCH B
NOAKOPEHHbIe Bhlpakenua, Oba craraemeix MOHOTOHHO BO3PACTAOT
Ha BceH o0nacTH onpeneneHus, 3HAYHUT, MOHOTOHHO BO3PACTAeET
NeBas 4acTb ypasHEHMs. A MOHOTOHHAs (yHKUMA TPHUHUMAET
moboe cBOE 3HAYEHHWE TOJLKO B O#HOH Touke. [losTomy, eciu
ypaBHEHHE WMEET PellerHe, TO ToNkko oaho. Huorna ero ynaérca
HafiTh ycTHO. Kak Takue TOUKH MCKATL?

[lpexne scero Hano npoOOBaThL MOACTABIATL TakWe YMCHA,
uTOOLl KOPHH U3BNEKANHCH Haneno. Hampumep, B Hawem npumepe
MOKHO TIOACTABHTb X =2 +/4-3+ Jﬁ =4,

OteeT. 2. 4

Ho ans pemesns sTum cnocoOoM, KOHEUHO, HYXKEH OTIBIT.

HHorna, kak Mb! BUASNN, ypaBrenHe a’Vx+a + S1vx+b = const
MOXHC PELUMTh YCTHO, ECTH KOPHH XopoliHre. Ecnu ke kKopeHb «He
NPOCMATPHBAETCA», TO 00€ HacTH MPUAETCA ABaXKIbl BO3BOAUTL B
KBaapar. Takxe MOXKHO peluTh YpaBHEHHE
o Jf(x] +a+ [)'z\ff(x) +b = const eCNM  TocAe  3aMeHbl

NEPEMEHHBIX OHO JAErKO peluaeTcs.

23. HaiinuTe kopeHb (MM CYMMY KOPHEMH, €CJIH MX HECKOILKO)
ypasheHns vx+3 +vx—5=28-2x .
OtBer. 6.

[}



Hepauwiii cnocob.
P 3amerum, ure cCneBa CTOMT CYMMa ABYX MOHOTOHHO
BO3pAcTAOWMX (YHKLMIA, a crpaBa — MOHOTOHHO yOblarowas,
NO3TOMY PABEHCTBO BO3MOXKHO JiMIIL B ofHOH Touke. IloacraBum

TOUYKY, KOTla U3BJIEKAIOTCA BCE KOPHH: X =6 .
Oreer. 6. 4

Bmaopoii cnocob.
P 3apauy MOKHO peElINTL ¥ «B J100», BOZBOJAA ABaXAbl B
KBajpar:

Jr+3+x-5=v28-2x o x+3+2Jx+3Jx-5+x-5=28-2x =

[15—2;:20,
oVx+3x=5=15-2x = (x+3)}(x-5)=(15-2x) , &
x—520
SSxSE,
=1 2 29_lex:é.
3xP-58x+240=0¢&> x= ;
OTseT. 6. 4

B japanuax 24 - 34 naiinure ROpeHL (MM CyMMY KoOpHeEd,
€C/IH HX HECKOJIbKO) COOTBETCTBYIOILEro YPaBHeHHA

24, S3x-3+Jdx+1=4.
25. Jx+9 + J2x+4 =5.
26. 7Vx—-9 +/x+24 =35,
27. Yx-7+Y2x+16=3.

28. 5v2x+5+/Tx—10=17.



29. 3Jax + 10 + V14x + 5 = 8/3.

30, 5Vx +10+./3,5x-20 =17/2.

3. 2x 411 +/4x+29 =4.

32. 3x-8+2x+10=10.

33, VOx+3l+x+3=24-x-2.

34, Jx+10+2x+22=3.

35, V3x+15+5x+26=7.

§ 5. 3ameHa nepeMeHHLIX B MPPaHHMOHAIEHOM YPABHEHUM

36. HaiinuTe cymMmy KBaApaTOB BCEX KOpHEH ypaBHEHUA
V2xt —6x+5+Vax* —12:x+17 = 4.

OTeeT. 5.

P Vpasuenue NoBOAbLHO rpomo3sakoe. IIpHcMOTpUTECH BHMMA-
TeNbHEH K MOAKOPEHHBLIM BBIPAKEHHUAM. TaMm «mouTH» ONMHAKOBLIE

kBaaparHeie Tpéxunensl! Kak ynpocTute ypaBHeHHe?

Cuenaem 3ameHy mepeMeHHbIX: 2x°—6x=¢. Torma ypasHeHne
NpHUMET BHA vm +vy2t+17=41t=—4, T. K. MOXKHO BOCHOJNb-
30BaTBCA MOHOTOHHOCTBIO IEBOH YacTu.

x=2,

Hanvwe cosceM npocTo: 2x° — 6x=—4:= L -

Oteer. 5. 4

B 3apanusx 37 - 38 HaiianTe cyMMy KBRApATOB BCeX KOPHe#
COOTBETCTBYIOUIEr0 YPABHEHHSH

37. V232 —dx+3+4x  —8x—3=~/39—x* + 2x.
13



38, Jxl +5x+3-JxP+5x-2=1.

B 3apannax 39 - 48 nalinuTe KopeHs (WIM CYMMY KOpHEN,
€CJIH HX HECKOILKO) COOTBETCTRYIOWEro YPABHEHHS

39, V3x2+6x+7+V5x  +10x+14 =4-2x—x°.

40, 5x+2+V10x-3=15x+3.

41, J2r+4 + J1+9 =5,
42. 23 —¥x-6=0.

43. 8x—2Jx -3=0.

2 1

44, 26x —11x* -1=0=0.
45, §21-10x = 12—21~10x.

2 _,1__ 4
2-Jxr 2 2dx-x

47, ‘x+2 ‘4(x—1) D)
x-1 x+2
x

N3x-2

46.

48. +23x-2=13x.

B zananuax 49 - 54 HafiauTe CyMMy KBaApPATOB BCeX KOpPHeii
COOTBETCTBYIOIICTO YPABHEHHUR

49, J2x' +4x-23 - Jx?* +2x-8=1.



50. J2x* +4x~-23 -Jx? +2x -8 =1.

51 21— o i iaxe0s.

x4+ 2x+ 25

52. Jx2+6x—3+ll——2—-,—_6—~—0.

Nxl+6x-3 -

53. s}xz+x—2*—7—i—-—-——l.

x“+x-2

84, 22 tx+6 -J2x  + x+1=1.

§ 6. YpaBHenue — «MoHcTp» 4 f(x) = g(x)

55. (EI'3) Haitppre xopens (MAu cymmy KOpHeil, ecium MX

HECKOJILKO) YPaBHEHUA Vaxi —7x-3+x=3.
Orger. - 3.

Iepebiii chocod (TpagHUMOHHBIH, HO HE AOBEACHHBIN 10 KOHLA)
P OGbIYHO WKONBHUKA Tak PELWAOT 5TO ypaBHeHue: «Haiinem

O03: 2xX*-7Tx-3z20e xc {—oo; 7_f3}u{7+;jﬁ; +oo]. Pewrum

ypasHenue +2x’-7x-3=3-x, so3eens ofe 4YacTH B KBajapaT:
2x - 7x~3=9~6x+x>, x’ —x~12=0. [lony4aem, 410 x,=-3, x, = 4.
TTposepsem: oba kopus npunaanexat Q3. Oreer...» 4

M TyT BO3HMKAET BOMPOC, Kak 3aMHCATh JBa OTBETa B OnaHKe
EID? ScHo, uTo Takore B AaHHOM ciydae ObITb He mMoxeT. [ me-To
ourntka? fa. Torga B uém peno?

Ypasuenusa suga [/ (x)=g(x) BcTpeuaeTcs Besae u BClOAy:

Ha BCTYMHTEJIBHBIX 3K3aMEHAX NMPaKTHYECKH BO BCE BY3hI, KaXAbIiA
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ron B EI'D. Kak Toneko ero He pewaiot! « MoHCTp» KakoH-TO, a He
ypaBHeHue!

HecmoTpa Ha To, 4TO OHO TaK 4acTe BCTpedaercd, H4ETKOe
pelicHne ABNAETCA penkocthio. llpy pewreHMn MHOrWe nUWIYT
MHOTO JIMLIEEro {MOTOMY YBETHYUHBAETCA KOJHMYECTBO OMHCOK M
OIHBOK), 2 BaXKHBIE YCJOBHA HE YIMTBIBAIOT.

Yro nuingee?

1) Mouck OA3. INouemy? Beab KOpeHb CYLUECTBYET TONBKO W3
HeoTpuuaTenbhbix uncen. Ja, 310 Tak. Ho npu peweHun ™el
BO3BOAWM Ofe MacTH B KBAaApaT W pelwaem ypasnenue f{x)= g’ (x),

B KOTOPOM MpaBas 4acTb HEOTPHLATENbHA IUIA JHODO20 PELIEHMS.
Mostomy O/13 ypaBHeHHs nMpu TakoM cnocobe pelleHUs BCeraa
BBINOJIHACTCA asmomamuvecku. B kpaifHeM cnay4dae, MOXHO npocTo
sanucate OJI3, HO we QOO TPaTUTE JHEPrHIO HAa pELIEHHE
HepaBedcTBa f(x)20! Tem Oonee, 4TO nNPH HENPABUABHOM

HaxoxkneHHH OJ3 noacraHoBka HalAeHHBIX KOPHEH MOXET
TIPYBECTH K TOMY, YTO OHN He mpuHamnexkat OJ13, yero He mMoxeT
ObIThb, T. K. B 3TOH 3afaue 3TOrO HE MOXeT OBITh HUKOZ0A.

2) Iposepka — npuHaznexat au kopuu O/37

Koneuho, HHU 1), iy 2) ownbkoli He SBAAIOTCS, HO MPOHCXOAHT
NOTEPsl BpeMeHH U 3HEPrUu.

[ouemy xe nonyunaock Aea orsera? ae omnbxra?

Ecre nmnpaemno: Ecaw  we  none30BaThCs  PaBHOCWIBHBIMU
nepexofaMi, TO B YpaBHEHHAX, rJe NPOBOAMNOCH BO3BEAEHHE B
KBAAAPAT, HeobXoOumo HenaTb npogepxy, TOACTABIAS HaHIeHHbIE
KopuH B ypaswexue, a e B O[(3. Droro He Oblno caenano, U 310
THUNH4HAA owubOka. Ha camoM Jiene, nofCTaHoBKa B yPABHEHHE HaeT:

V2.9-7.-3-3=3-(-3)e26=6,y2-16-7-4-3=3-4<0 Q.
IlpaBuUnbHEIH
Orger. - 3.

Teneps paccMOTPHM ypaBHEHHE TaKOTO TUNA B 00ILUEeM BUZE:

VS (x) = g(x).




YpaBHeHHe HMeeT pellleHHe monbko A g(x)>0. B O3 nepas

YacTb YpaBHEHHs { / (x) = g(x) BCeraa HeoTpULATENbHA, H BO3BENEHHE

B KBAZPAT B 3TOM CITyuae AaeT pasnocunsHoe 8 OJ13 ypasnenve, a O[13
MpH 3TOM ABTOMATHYECKH BHIMOAHSCTCH, T. K. PELIACTCH YPABHEHUE
S(x)=g’(x), B xOTOpOM TNONKODEHHOE BBIPOKEHHE BCErid

HEOTpHLATENBEHO. MBI NOMyYaeM YCIOBHE PABHOCHIBbHOCTH:

x)=4Q,
g(x) 2 TREZ)
=g

(x).

Otmeuaem ewe pa3 O3 He wuwem, a ycnosne g(x)20

nposepseM 0093aTEABHO.
OTKyna ¢ MOTYT MOABUTLCA «IMLIHUE» KOPHUT
[Tocne Bo3BemeHHA B KBAaApaT HAa CaMOM JeJie PELIAIOTCA Cpa3y

osa ypasrenus: /f(x)=g(x) u Jf(x})=~xg(x), Ho Ha paswbix
NPOMEXYTKAX HHCHOBOH ocu: 4 f(x)=g(x) Tam, rae g(x)=0 u
f{x)=-g(x) Tam, rme g(x)<0. Tlo3TOMy «IHHME» WIH

«TIOCTOPOHHUE» KOPHU TIOSBATCA, ecy ypasHenue ff(x)=—g(x)
MUMeeT pellleHHe, M JIMWHANE KOPHY HE MOABSTCH, €C/iM YPaBHEHUES
Jf(x)=-g(x) we umeer pewenuii. Ypasnenne f(x)=g’(x)
ABAAECTCA CNSACTBHEM 000NX YPaBHEHMI.
[lporenem OJokazamenscméo  HAHOEHHOTO  PABHOCUJBHOIO
COOTHOLIEHHS B TPAJNLMOHHOH (opme.
1. Ecnu  uucno  xABAAETCA  pelleHHeM YpaBHEHHsA

f(x)=g(x), 70 xABnseTCca u
g(x)20,

f(x)=g"(x)

gl {10

—_ i
fix)=g*{x).

pELUCHHUEM CHCTGMBI{ T. €.
L

IV



JIeHCTBUTENLHO, €CH YMCA0 X SBISETCA PELIEHHEM YPaBHEHHS
f(x)=g(x), 10 g{x)2>0, a Toraa BO3BEACHME B KBAAPAT NPUBOAUT
K PABHOCHNILHOMY ypaBHeHHIO f(x)=g*(x).

2. Ecmu uMcno x  ABNAETCS  pELICHHEM  CUCTEMbl

{g(x) =0,
S(x)=g*(x),
peweHuem ypasrenus |/ f(x) = g{x), T. e.

TO X ABINACTCA H

Heiicteutensho, T. k. f{x)=g*(x), To f(x)20 u /f(x)

cywecrsyet. A Tak kak g (x)20, 1o /f(x)=g(x).
OT1Cr00a M CReAYET, UTO

(YPK2)

YTO H TPCGOBaJ'IOCb AOKA34Th,

Bmopoii cnoco6
P Tenepe odopmum peliende ¢ TOPHUMEHEHHEM YCIOBHA
pasHocHAbHOCTH (VP K2):

V2l —7x-3+x=3Jy2xX'-Tx-3=3-x&

(3—x20,
d , e
[2):2 -7x-3=(3-x)

|x£3‘ XS3,
@Jl , o Oc;» 1+7x=-3.
_— - = X=—
X X 2
OTtger. -3. 4



56. (EI'3) Hatinute kopeHb (MMM CyMMy KOpHeEH, ecnM HX
HECKOJIbKO) YpaBHEHHs V2x+7 —2=x.
Oteer. 1.

Yacto oaHa 1 Ta e 3a7a4a MOKET ObiTb pPEleHa HECKOAbKUMU
COBEPLIEHHO PasHbIMA criocoBamy, Npuyém sbidop cnocoba 3aBHCHT
HE TOJILKO OT 3HAHMI1, HO ¥ OT IPYAHMLIMH PELIAKOLIEro, a TAKKE OT
KeNaHHusA PEINTh 3aJa4y Npolile, KpacHusee UK ObicTpee.

CHauana nepenuuieM ypaBHeHHE B CTAHAAPTHOM BHAE:

N2x+T=x+z

[Tepsurit cnocob.
P Peiunm 3amauy rpaduuecku. [TocTpouM 3CKn3bl NeBOH H
npaBoii yacreil ypasHeHus (puc. 1) ypasnenus 2x+7 =x+2:

“y

Puc. |

Buaso, uto nepeceuesne oano. Haxoaurca nogbopom: x =1.
Orger. 1. 4

Bmopoit chocob

P PewinM ypasHeHHE ¢ TIOMOLIBK) YCNOBMS PABHOCHIBHOCTH
(YP K2):

[x+2=0,
N2x+T7-2=xV2x+7T=x+2 &<

A A4
12x+?=x' +4x+4

x+220,

2 &S x=1.

X +2x-3=0=x=-1%2
Oteer. 1. 4



Mpumevanue. Jlna Ttex, k1o rpaQukH cTPOHTL OBICTPO HE

MOKET, 6ONBIIE MOAXOAUT BTOPOH crnocob.

B 3aganusx 57 - 74 naiinure Kopens (MM CYMMY KOpHeEH,

€CIH HX HCCKOJ'II:ICO) COOTBETCTEYHLIEr( YpasBHEeHHA

20

57. Jo.5(x* ~3x+4) =x-2.

58. (EID) V21— 4x-x+4=0.
59. (EID ) J15x* + 2x+ 8+ 4x =0,
60. Vx+3=x+1.

61. (EI3) Vx' —28=14+x.

62. (BID) x—2x —9x+5=3.

63. /24-5x =3-2x.

64. J2x'—-5x—8x+2 =\/§(x—l).

65. V2P +2x-3+1=—-x.
66, 2Jx+3=x+4.

67. Vx+2 =|x—l|.

68. Va9 +4x-x' =x+3.



6

=)

JE1ax e 47-1= e 7)1,
70. J2x' —8x+9=x-1.

712X —21x+4=2—x.

72 J2F —27x+45=9—x.

73, J8x® +18x+8 =-2x-2.

74, J8x  +9x+2=-2x-1.

B 3apanusx 75 - 87 naitaure cymMMy KBaapaToB BCeX KOpHeH
COOTBETCTEBYWILErN?e YPABHEHHA

75, V2 + 2% —3x+3=x+1.

76. Vx' =3x’ - 2x+17 =x+1.
77, —5x+13 =x+2.

78, V2 +8x -10x=2-2x.
79. Jax' +8x -5y =1-2x.
80. 6x—v/3x’ + 18x* —81x = 0.
81 1+ x/x? +24 =x+1.
82. V25" - 27x+99 =9-x.
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83. V2x7 -9x+11=3-x.
84. 2x - 6x+9=x*-3x+3.

85. V22X +2x+4 =x*+x-2.

86. V6x—2=|x+1.
87. ¥2x' -8x+6=x-1.

§ 7. Ypapuenue BuIa vax+b=cx+d.

B mkone AOBONBEHO MHOTO BPEMEHRH YAGNAETCH TNOCTPOEHHIO
rpa¢HkOB 3AEMEHTApHBIX (PYHKUMI, HO 3aTeéM OHU NOYTH He
HAXOZAT NMpakTH4YecKkoro npumenenus. Ilpu penrenun ypaBHeHHH
TAKOTO THIIA OHH TIPUTOASTCA.

PaccmoTpuM noapoduee camoe MpocToe ypaBHEHHsA BHAA

S(x)=g{x} - ypapHeHue Jax+b=cx+d, a=0. Ero Moxkho
peware pa3nHYHEIME cnocobami.

ITpueeaeM Tpu U3 HUX.
1. MoXHO BOCMONb30BATHCA NPHBENEHHBIM BbIIE YCIOBHUEM

l[ex+d 20,
PaBHOCHJIBHOCTH: Yax+b=cx+d e+

lax+b=(cx+d)2.

2. MoxHO cpasy pewnTh ypasHerue ax+b=(cx+d) (O3
YPAaBHEHHS BBINOJHACTCA ABTOMATHYECKHM), a 3aT€M CHeNaTh
NPOBEPKY: MOACTABHTE HAHACHHBIE PEIWIEHHS B 3ajAanHoe
YPaBHEHME ~ax+b =cx+d.

O0sazatenbua au nposepka? Jla, wano oTcedb pelIeHUs
YPaBHEHHsI —Jax+b =cx+d.

PaccmoTpum pewenus ypasnenus Ha rpaduxe.

HauepTum »>cku3wel nesoit M npasoil yacTeH — Hampumep,
puc.2.
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d b
y:-\}a_‘(+b,a>0,b>0 yj }":CX"'(!,C)O,——)_—‘

c a

B paHHoM caywae Xopowe BHAHO (puc.2), 4TO
nonynapafona y=<varx+b nepecekaercs NHIIL C TOH 4YacTbIO
npaMoii y=¢x+d, rAe Yy TpPHHAMAeT HEOTPHUATENBHBIE
3HaUEHUA, a TA 4YacThb NPAMOH y=cx+d, raAe y NpPHUHHMAET
OTPMUATENbHBIC 3HAYeHHA, Tepecekaercd ¢ noaynapabonoi
y=—ax+bh, a>0, b>0.

Ho “avwHue” xopHH MOryt M He mosBHTBCH (puc.3.) — Bce
3aBUCHT OT KO3pOPUUHEHTOB B YpaBHEHHH, a, 3HAYMHT, OT
B32HMHOTQ PACNIONMKEHNS NIPAMON U noaynapaboner,

}dl

y:(,'x"'d\
y=~ax+b

b= --———

Puc.3.

3. VYpaBHeHue BUAa vax +b = cx +d MOKHO Takke pewlaTs C
MOMOII B 3aMEHbI MePEMEHHbIX, NONOKHB f = ax+ b, 2 0.
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Torma ax+b=¢, u O3 ypaBHECHHS BLINONHAETCA
2

!
asmomamuvecxy. Tlpn sTom ax+b-1* @ x= , 1 YpaBHEHHE

2

clr*-b

(1) B HOBBIX mNepeMeHHBIX TpUMEeT BUA ! =‘7) +d o
a

oct’—at-bc+ad =0. 3apmaua cBeJdCk K HAXOXKAECHUIO

HEOMPUNAMETLHBIX peleHnH KBAaAPaTHOTO ypaBHEHHS

ct’ —at—bc+ad =0, 4T0 NOA CHIIY AOOOMY LIKOJNBHHKY.
YMETE CTPOHTE 3CKH3bI NEBOH W NPaBoil HacTeil ypaBHEHNA

Jax+b =cx+d ouenb nonesno. Ipaduueckas uuTepnperauus
pPEWEHUA TAaKOro YpPAaBHEHUS [OMOraeT OBICTPO  PELIMTH
HeKOoTOphle 3aaadu EIN3.

Kaxoe yrBepxkaenne:

1) ypaBrenue umeer ABa KOPHA OAHOre 3Haka (o0a kopHz
HAH NONOXUTENEHE, HAH 002 KOPHA OTPHUATENBHBI),

2) ypaBHeHHe HMeeT TONbKO OAMH KOpeHb, H OH
OTPHUATENEH.

3) ypasHeHHE UMEET ABa KOPHA Pa3HbIX 3HAKOB,

4) ypaBHEHHE HMEEeT TONBKO OAWH KOPEHb, M OH
NOJIOXUTENEH,
BEPHO MO OTHOIEHHI® K KOPHAM ypapHennH 88 -91?

88. Vx+4 =3(x+1).
Oveer. 2.

P JIna oTeeTa Ha nocTaBNeHHbili BOMpoC He 0GA3aTENbHO

peware ypasHenue. YacTo AOCTATOUHO AKKYPATHO HAUEPTHUTD
3CKU3HI JIeBOH M npaBoi dactel.
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V4

al

A

Puc.4.

Ha ocu Hano oTMeTHTh TOUkU nepeceyeHHH mofynapabonbl u
npaAMOH C O0CMH koopanHaT. M3 pHcyHKa ACHO, UTO NEPECeuCHUE
MPOHCXOAMT Ha OTPULATENBHOI MoNyocH — 3To obecneduBaeTca
TeM, YTO npaAMaA nepecekaeT ock Ox mnpasee, a ochb Oy BHILE

noxynapabobl.
Otseer. 2). 4
89.V7-x=x+1.
OTtser. 3).
Y
_-_‘__—_'_‘—-—-

Puc.5.

P U3 pucyHka SCHO, UTO mnEpeceyeHme NPOUCXOAUT HA
NOJIOKUTENBHOW MONyOCH. 3TO oDecrneyunBaeTea TeM, UTO npAMan
nepecekaer OTPHULATENBHYHO monyock Ox, a oce Oy Huke
nonynapadobl.

Oteer. 3). 4
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90. 3J10-x=12—-x .
Orser. 1).

L J

wnk----

1012 x

PHc.6.

P O1o Gonee TpyambIi NPUMED, T. K. HESICHO, TIPAMAA NEPECEKAETCH
¢ nomynapabonoii (a Torna ABaXAbl), KACAETCA WIH BOBCE HE HMeeT
odmux Touek ¢ noaynapadonoit. Hano 4ro-1o caenate AOTIONHUTENLHO,
HanpuMep, TNOACTABUTE TAKHME 3IHAYEHMA X, [PHM KOTOPBIX KOPHH
H3BJICKAIOTCSl HAUeNo (x=6,x=9), um nouckate to4ky (x=35), B
KOTOPOH ACHO, YTO PACcTIONOKEHO BbILLE — NIpAMast WK noaynapabona.

OtBer. 1). 4

91. 5¥7-x=13-x.
Oteer. 2).

}J‘

7 13

Puc.7.

P 13 pucyska AcHO, 4TO KOpHEH HABA, U OHM Pa3HBIX 3HAKOB.
3to obecneynsaeTca TeM, 4TO NpAMas nepecekaeT ock Ox npasee, a

ocb Oy — HHXKe nonynapalosl.
Otser. 2). 4
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§8 . YpasHenwns Buna \/f(x) = Jg (x).

92. Haitnure cymmy KBagpaTOB BCEX KOPHEH YpaBHEHMA
Jxitx+l=4x —ax? +x+7.

Oreer. 10.

P Kak pewars ypasHenne, noHatao. Ho xak raittu OJ3:
x*+x+120,
x'—dx +x+720?

Bropoe nHepasencrso nHe pewaercs. Uro memare? A ero M He
HaJC pellaTs.

Kak Mbl pewaem ypasuenue suna +ff(x) =./g{x)? Bossonwm 8

kBajpar ofe HacTH, monmy4aem f(x)=g(x): Ase dyHKUMH paBHBI
Mexay coboil, 4, 3HaYUT, OHH UMEHT OIMHAKOBLIE 3HAKM.
[TosTomy pelraTh MOKHO TOALKO OOHO W3 HEPABEHCTB, 4 BTOPOE
BLITIQJIHUTCS A6MOMAMUYECKN, B CHAY PELIAEMOr0 YPaBHEHMUS.
He roeops o Tom, uto npu peweHuu yparhesnii Q13 soobine He3
HANOOHOCTY HAXOAWTE HE HAZO, 2 HAJZO MPOBEPATb HANZCHHBIC KOPHH
ROOCMAROBKO 6 ypasHeHue, eCTIN Nepexoibl He ObUTH PABHOCUIIBHBIMH!

Hraxk, ofe uactu ypaeHenns f/(x)=./g(x) HeoTpHuaTenbHbI

B O3, u Bossenenne B ksajgpar maer papHocunbHoe 8 O3
ypasHerHe. [losTomy

Jrx)=Je(x) o r(x)=g(x) 8 OO3 (YP K3)

MOXHO 3anucaTh MONHOE YCIOBUE PABHOCUNLHOCTH (KOTOpoe
BKIHOUAeT B ceda OJ13):

S(x)=g(x),
J(x}=yglx} &4 7(x)20, (YP K4)
g(x)=0.
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Tenepp BHUAHO, UYTO HET HEOOXOAHMOCTH  TNpPOBEPATL
HeOoTpHLATENBbHOCTE 00eux yHKuMi — docmamoyno NPOBEPHTD
HEOTPHLUATENLHOCTE OGHOU M3 HUX: BLIOUPAOT Ty, JNA KOTOPOH
HEPABEHCTBO TIPOILE MPOBEPUTE.

Ecin ke KOpHH ypaBHeHUs «HEXOPOILHE», HanpHMEP,
HppaUMOHalbHBIE, TO MHOTr[Aa Jy4lle peIluTh Oonee npocToe
HEPABEHCTBO, & 34TeM NPOBEPHTH, TPUHAIJIEKUT /U KOPEHb
HalAEHHOMY MPOMEXYTKY.

Korna npumensate (YP K3), a xorma (YP K4)? Jlyumme cpasy
sanucamy (YP K4), Ho HauHHaTL pelwarte ¢ ypasHerus. Eciin BuaHo,
yro O3 cnoxnoe, MOxHO pewudts ypasuwenne B OJ[3, T. e.
npumenntb cHa4dana ( YP K3), a 3arem 3anaTeca OJ13.

B nawem npumepe Bocmonwsyemca (YP K4) (sTopoe
NMOOKOPERHOE BHIpAYKEHHUE TIPOLIE, YEM TIEPBOE):

J-f +x+1=x" -4’ +x+7,

Ve tx+l=vr —df 4x+7 o ox - +6=0

Lx2 +x+120xe R
xt=3 | x=%3,
el = _=» cymma Keaaparos pasHa 10.
x =2 x=1+2
Oreer. 10. 4

B 3apanuax 93 - 102 naitauTe KopeHb (MTH CYMMY KOpPHEeH,
€CJIH HX HECKO/IbKO) COOTBETCTBYIOWIEro YPABHEHHA

93. (EID) V8-x* =2-x.

94. Jx’-5=2x.

95, Jx +x—-1=v2xX° —dx?+x~1.

96. Jx3—5x2+7x—17 =\/x3—4x2—3x+4.

97, Jx' —8x’ —Tx+2=+x —T7x* —18x+20.
28



98. Jx’—7x® +8x+2 = Jx' - 8x +20x - 30.

99, Jx* -5 +15x~T7 = Jx* —4x* +2x—37.
100. (V2x—7 + \/2_x)] (V2x -2x=7) =343.
101. (Vx5 + Vx)(Vr—5 V&) =-5.

102. (Vx+ 2 +Vx) (Va2 -x) = 64.

B 3apanusix 103 - 108 naliauTe cymMmy KBaapaTos BCex
KOPHEi COOTBETCTBYHINEro YPABHEHHS

103. J6x' —x—1=15+4x— dx.

104. Jax® +9x* —dx+2 =Jx* —-3x+ 4.

105. Jx' —dx+1=3x+1,

106. V222 —4x+5=3x' —x+1.
107. x> -3x=ax-10.

108, (x4 V7 —3) (-7 —4) =256,

§ 9. Pa3Hbie ypaBHEHHS.

109. Haiigure HauMeHbllee LENIOYHCIIEHHOE peLleHne
ypaBHeHUd Vax? +9x+5 —vx2—1=+/2x7 + x -1
Ovper. -1.
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P Ouenb cTpaHHOE YypasHEHHE: MHOTO pPAAUKAIOB, BCE
KBaapaTHele TpEXuneHsl pasHble. Bosseaewne B KBaapar
NpUBEAET K OMEeHb TPOMO3AKOMY ypaBHenHo. Ilostomy
NOCMOTPUM CHAYala, HET JIM OJHHAKOBHIX MHOMXHTENEH TNON
3HaAKaMH KOpHEN:

\/4}:2 +9x+5—\/x2—l =\/2x’ +x-1<

& Jlx+ 1) {4x+5) = J(x=1)(x +1) + J(x+1)(2x-1).
OxkazbiBaeTca, €cTb. BUAHO, YTC x= -1 ABIAETCA PELUCHHEM.
BonbluMe pelneHHs HAC HE HHTEPeCyloT, IO3TOMY pPaccMOTPUM
cayyail, xoraa x+1<0. [Tpu Takux x nom 3HAKOM TMEPBOTO KOPHA

{:;I_;:O M [OITOMY \/(x+])(4x+5)=\/—(x+l)\/—(4x+5) (nox

3HAKOM OCTalbHBIX KOpHeii aHanornuHo). Torma ypashenune
MePEnyLIETCA B BUIE:

Jor(dx+5) = Jx-D)(x+ ) + J(x+1)(2x-1) &

[x+1<0,

i 1\/—(4x+5) =J-(x—1) +-(2x-1) ~
5
C:H-‘-'S_Z.- =

—4x—5=—x+1-2x+1+2f(x-1)(2x-1)

X&E—, < —
o ” (x<-7,

< e 14x+49=8x"—12 4@
—x—T=2f(x=D(2x—1) X Plaxrag=ex—loxd

x< -7, x<-7, &
- 5 ~ oD,
Tx —-26x—45=0 {(x—5)(7x+9)=0
HaumenblIee LeNOYMCAEHHOE PELISHHE — 3TO YHCHO —1.
Otger.-1. 4

fIpumevanue . Tocne Toro, xak ObUIO HalizeHo peweHne x = -1,
33034y MOXHO pelluTk U mo — Apyromy. Peub HAeT Tonevko ©
HAUMEHBULEM yeaoyucnennosm  pewenwd. [loatomMy mpocTo
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NpoOBEPHM, HE ABNACTCA JIH HYHCHO -2 pellISHHEM YDPaBHCHHA!

JH2) +9(-2)+5 = f(=2) ~1=V3 -3 = J2(-2) +(-2)-1=+5.

Het, He sasnserca, 3HaynT, HAUMEHbBILIEE LIEJOYUCACHHOE pellleHue
— 310 Mo —1.

IIpumeuarue 2. CnpalnuBaeTcs, 3a4eM TPHBEAGHO JAOBOJILHO
CIIOXHOE PELIeHHE, eCIH €CTh NPOCTOM OTBET Ha BOMPOC 3aJauH.
Ouenb mpocto. IlpuseneH npumep npeoOpazoBaHuit MO 3HAKOM
KOpHA, KOTAA OIMH U3 MHOXHUTENeH OTpHNATENEH.

110. Hafgute waubonsliee LETOYHCIEHHOE peUIeHHe

YpaBHeHHs Jx +24Jx-1+ Jx -2dx-1=2.

111, Haiigure wHaubonbuiee LUENOUYUCICHHOE PELICHHE

YPaBHEHHs \/x—2+-\/2x—5 +\/x+2—3xﬂ2x— =232

B 3aganuax 112 - 141 wadianTe Kopenn (MM CYMMY KOpHeii,
€CJTH HX HEeCKOJILKO) COOTBETCTBYIILEr0 YPABHEHHUSA

112, Vx+8-+/5-x =+v-x*-3x+5.
Oreer. !.

P JlwbonwmtHoe ypasienue! EcnM nepekuHyTb BTOpPOH
KOpCHb Hanpaso, ‘1T06bl ]'IOJIy'-lHTb nocie BO3IBCOCHNUA B KBAApPAT
PABHOCUJIBHOE YpPaBHEHHE, TO MOJYYHTCA O4YeHb rpomo3ako. U
uTo Aenath? Peakuii cny4ail — nydine 8o3BoAuThL B kBanpar ode
HdaCTH sadannozo YPaBHCHHA.

3TO MmoTOMy, YTO CyMMa MOIKOPEHHBIX BBIPa)KEHHWIl JIEBOH
HaCcTH €CTh KOHCTAHTA, 4 HX MNPOU3BCACHHE C TOYHOCTBIKY A0
a,E[I[PITHBHOFI TIOCTOAHHOM COBNAgaeT C KBaIlpaTHbIM Tpéxunenom
rnpasoil yactu. [losaToMy mocne Bo3BeNeHUs] B KBAApAT B NEBOH
Y4aCcTH cor{pa'rm'cs X H OCTaHeTCAa YpaBHCHHE QTHOCHTENBHO
KBAAPATHOT O Tpeanena.

Pewaem ypasHenue:
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NI .i.{*-”s‘@_ B

x+8=2—- = 3x+40 +5-x=—x =3x+5
Nx+8—5-x =0,
— J
N —3x+40=— —3x-8,
Tenepwy peluaem ypaBHeHHe, CAENap, ANA yaoOCTBa, 3aMEHY

nepeMeHnbIX V—x’ —3x+40 =¢, ¢20. Torna

>0, (20,
s o4, & {=6.
=2t=t"-48 tF+2-48=0=1t=-1%7
Bo3ppamjaemca Kk cTapblM  NEpeMEHHBIM M TNPOBEPAEM

HEPABEHCTBO X +8-/5-x20:
—x"-3x+40=36 > x* +3x-4=0x=
x=-4=>V4+8-J54+44 <0,
= =
I
x=1=J1+8-v5-1>0
Moxno, a, MoxeT ObITb, W Jy4ylle, B 3TOM MpPUMEpE HE
HOML308AMNBCA DABHOCHIBHEIMH TIEPEXOAAMH, a B KOHLE CASNATh

00f3aTeNEHO TIPOBEPKY.
Oteer. 1. 4

113, Jx+13-J7-x=vy-x"-6x+31.
114. Vx+3+5-x =12
115, Jx+1-42x-12=1.

-3+5

<>

x=1.

116. Vax+9 -Jllx+1-v7x+4=0.

117, J2x+20+2x-12 =J5x+ 24 .

118. V2x+5+V2x-3=5x+6.
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119, Vx+73x—2 =3vx—-ivx+2.

120, 3x+1—-~x-4=3,

121, V2x+3+dx—2=/3x+7.

122. 3./x3+3x2+6x—ll =x+1.
123. Ji+dx—x' =x-1.

124. (EID) 3+ /16x|x-2|+9 = 4x.

125, xyx+2 =+ +x+1.

126, V227 —dx =Jx* + /25 +Jx? /5.

127. Vx4 7x+3 = 45,

128. V- 2x=7 +22 = x+4/(2x-1).

129. Vx413 -7 -x =J-x? —6x+31.

130, Vx+10 -15—x =v-x* +5x+ 7.
131, Vx+2—-J1l-x=v-x* +9x—13.
132. Jx -V13-x =+v-x+13x-35.

133 Vx+1-12-x=J-x*+11x-23 .
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134. f0,5(x" - 3x+4) =x-2.

135, Jx+3=x+1.

136. Vx—9Vx—10=+x-6.

137. Vx-8Jx-12=x-2.

138. Vx—-11vx-12=+x-3.

139, Vx+2Vx-6=vx+12.

140. 247x-42 =J5x-32Jx - 1.

141, V3x+28x+9 =vx+12.

B 3agaunax 142 - 155 nHailinuTe cyMMYy KBagpaToB Bcex
KOPHel COOTBETCTBYHIEre YPABHEHHS

142. 160+ Vax’ —4x+1=x+8.

143. Jx+ 2+ /8- x =15,

144, Jax-1=2x-1|.

145, x+43+Vx*-2x+1 =4

146. 7 -x*-dx+4d =x-3.
147. 3x+y7+Vx?—6x+9 =18.
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148. V23 -4x = 2|.‘r - 2|.

149, (2x - x-1)V2x-1=0.

150, 25" —4x =52+ J5 +x* - 5.

X x-1 3
151, |—+.—= :
Vo=l ¥V ox fx(x-1)

152. 352 +5x+6 =1~x.

153. 3J5x-9=vx+3Jx+18.

154, (E['3) /9 4x|x— 4| = 4x+3.

155. V2x* +4x-23 —Jx* +2x-8 =1.

156. Haigure cyMMy BCEX NENOYHCICHHBIX  peLICHHH

ypaBHEHHA \rfx—2+\I2x—5 +Jx+2—3uf2x—5 =22.
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Yacern
OTBeTHI U pelIeHHS

§ 1. Hnoraa Kaxercs, 4TO ypaBHEeHHE HPPALHOHAJNIbHOE
1. Orser. 3.

2. Oreer. 2.

3. Otger. 1,25,

4, Orteer. 0,6.

P J25x —30x+9—y25x* +10x+1=5-15x &
& 5x=3-|5x+1|=5-15x <

x2-, 3
ox=—;

S5x-3-5x-1=5-15x

——fx<—,
|y 5 5 =, <:>x=%. <

3-5x-5x-1=5-15x

1
<__'r
x 5 =3,

3-5x+5x+1=5-15x.

5. Oreer. 1.
» \/xz—2x+] —x/::c2 +2x+1=x-3 @|x—l|—|x+]|=x—3@
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&S x=1;
Lx—l—x—lzx—3
o J_IS)KL =0 ox=14
|-x+1-x-1=x-3
.[x<—l,
U\—x+l+x+1=x—3.ﬁ®
6. Orser, -279.
P (Vx?-26x+169 - Jx* - 12x+36 - 7)x+24 =0 &
x==24;
= [x2—24, Pewnyim ypaBHeHHE OTAEIBHO:
‘“x—l3|—|x— =7
_[x—l320,
lx-13-(x-6)=T@,
[6<x<13,
‘x—li—‘x—dz?@:’ ;o= oxe(— 6]
l—(x—lS)—(x—6)=7=bx=6;
[x<6,
_l—(x—13)+(x—6)=?ﬁﬁce[—oo;6)

Orcrona cnenyer, 9TO
(Jf —26x+169 —x* —12x+36 —?)Jx+24 =0 xe[-24; 6],

M CYMMa BCEX LENIOYHCICHHBIX PElICHHU YpaBHEHHA paBHa

~2446 41279, o

§ 2. O3 n pewsenne
7. OTeeT. 5.

8. Oreer. 1,8,
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P J81-25x-5x—9 =218 —5x ¢>/81-25x =/5x -9 + 2\/18 - 5x =
& 81-25x=5x-9+4(18-5x)+445x-918-5x =

S 9-5x=2y5x-9J18-5x = 9-5x=0 x=%. |

9. OTeer. 41.
x=-4,
P Jr+4(25-x)=0s| [x+420, =16+25=41. 4
l25-w =0

10. Oreer. 5,0625.

7
=— 4
> (4x_?)”‘x2— = * 4 :>£+2=5,0625. 4
+

x=%I
11. Oteer. 32.
x' -16=0,
> (Sx—l)\/m=0c> =160, x=1.
{5.‘(—1:0

12. Orteer. 17.

13. Oteet:10
¥ =2x-3=0x=112,

p (3x=TWH -2x-3=0e v&(=oq 13, +<0),
7 =0

X=--

5

=

x=-1,
@[ =1+9=10. 4
X

14. OtBer. 4.
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| 4 (x2—4] 2x—-x° =0¢)(x—2][x+2)\/(2—x)x=0<:>

x=2,
| x=0, X, =2,x,=0=>0"+2" =4 <
xe[0; 2],
| x=12
§ 3. ¥YpaeHeHHe BUAA \rf(x) =a°
15, Otper. 89.
16. OTteer. 89.

PV -3x-20=2J5 =1 -3x-20=20

+1 x=-5
ﬁx2—3x—40=0c=>x=3 3<:>[ R |
2 x=8.

17. OTteeT. 16.

x=0,
> x2—4x+9=3@x2—4x+9=9ﬁ[ A |
X .

18. OteeT. 256.
19. Oreer. 4.
20. OTeer. 25.

21, Oreer. 125.

—5+
P Vi +Sx-l4=6=x +5x—14=36x= 5515

gl

x=-10

x=35.

' 4
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§ 4. YpaBHenue suaa a’vx+a+ B°\x+5 = const.
MOHOTOHHOCTD

22. Oteer. 2.
23, Orger. 6.
24. Orger. 2.
25, Orger. 0.
26. OreerT. 25.
27. Oteer. 8.
28. Orser. 2.
29. Orper. 1/2.

30. OTBer. 8. ~ ~
P 58410 +3,58-20=15J2+2J2=17/2. ¢

31. OrBer. -5.
32. Otger. 8.
33. Oteer. 3.

> 3aMeTHM, UYTO CNEBa CTOMT CYMMa [BYX MOHOTOHHO
BO3pACTAKOIIMX (yHKUMH, a CrpaBa — MOHOTOHHO yGbIBarowlasn,
MO3TOMY PaBEHCTBO BO3MOXHO NHWbL B 0xHOH Touke. IMoacraBum
TOYKY, KOT/Ia H3BNEKAIOTCA BCE KOPHH: x=-3. 4

34. Orser. -9.

35. Oreer. -2.
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§ 5. 3aMeHa nepeMeHHbIX B HPPALIMOHAILHOM YPABHEHHH

36. Oreer. 5.

37. Orger. 10.
P V2 —dx+3+ax? —8x—3=39-x" +2x, x* —2x=¢,
J2+3+V4-3=V9-ror=3=2x-2x=3=x-1.3 4

38. Oveer. 37.
P Vi+3-Vi-2=le=62 0 +5x=60x=1-6. 4

39. Oteer. -1.
P ST eVS =411 1 2x=-1x=-1. 4

40, Orper. 0,4.
P S5x+2+410x-3=15x+3,

Ji+2a-T1=V-3eo-7+2JiV2-T="3aJVu-7=2

r235
= O1=4=5x+2=4ex=0,4 4

20 -7r=4
41. Oveert: 0.

42, Oteer. 4,625. ¢
» 2 -Yx-6=0,

o _
, 14+ Yr=2ex=%, 27
20-1-6=0t=—r= - 3 27 = 8- =4,625. <

3 = —_— = — e
\/x 2 X R

43, Oveer. 0,5625,
> 8x—2\/x—3=0,

>

£20, 3 9

. 1£+5 & t=-=>x=—=0,5625. 4
8¢ —21—3=0<:>I=T 4 16
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44. Orper. 0,125,

2 t
P 26x3-11x% -1=0,

t20, 1 1
. Nt1set=—=x=—=0,125. «
2600 -1l - 1=0 ¢ p=——" 2 2

45. Orser. -6.

46. OTtser. 16.
2 1 4
’ +"_='_T—'_
2-Vx 2 2fx-x
2 1_ 4 _4+u-r-g Slo6+8_ | [1#2
2-1 2 1(2-1) 2(2-1) 2(2-¢) 1z=3j:1
=>x=16 4

47. Oreer. 2.
> x+2 4{x-1)

=1,

x—1 x+2

120, x+
4 =9, ot=2=
1 ' —t"—-4=0

2=4<:=>J|:=2. |
- x-1
t

48. Otper. 15,
P By Tadre 42 ¥3X22 4 12
-2 J3x-2 x

X

=1,
1+==3=1-314+2=01=12=> V3x-2 FEN
{ r
=2

] :

3x -
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x =20,

x=2,
x*=3x+2=0

e|x=1 =1+2+12=15. 4

xz0 .

x20,
x2—12x+8=0 —

x=6+/28

49, OTtser. 52.
P Ilyctb x* +2x—-8=¢20. Torna ypasHenue
V22 +4x—-23 - x’ + 2x-8 =1

l'IpHMeTBH,El
N2=-7 \ft 1¢=32¢=7 _1+t+2Jr<:>t—2Jt—8 1=

iz =16 +2x-8=16 > x=-1£5= CyMMa KBAaJpaToOB
BCEX KOPHEH 52. 4

50. Oreer. 52.
P J2xt+ax—23 - Jx? +2x -8 =1,
U~ 8=1eVU-23=i -8+l e=2%-3=r-8+1+2/I-8 &
<:>f—]6=2ﬂ@{r:1620’ or=4=
=32t +256=4-32=1=18%6
=x*+2x=24=x=-1+5=36+16=52. 4

51. Oreer. 52.
b o——2 o2t 25,
Va2 42x425
49 . a7 |17

2]—T:Ztc>2r—2|r+49=04:>t=T<:> 7=

X +2x+25=7 x*+2x+25=49,
= —— &
Wxlt2x+25=7 |4 +8x+100=49 =
ex=-1x5=16+36=52. 4
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52. OTeer. 50.
> \/x2+6x—3+ll—;___6_—=0,
X +6x—3
t=0, t=20,

= —11x15«1t=2=
41128207 P11 26=0e (=
!

X +6x-3=4dox=-3+4=49+1=50. 4

53. OTBer. 13.
> \/x2+x—2——r4—=l,
x +x-2
£——4=0(1-2)(F +1+2)=01=2=x" +x-2=4=

-1*5
=x=

=4+9=13 4

54. OrBer. 3,25,
P 2+ x+6 -2 +x+1=1,

Jitszl+dt o r+5=1+t+2Jt @i =2 =427 +x+1=4 ¢

1+
ﬁx=£=>l+2=3,25. |
4 4

§ 6. YpaBHeHHe — «MOHCTPY f f(x) = g(x)

55, OTtBeT. - 3.
56. OTBeT. 1.

57. OtBer. 4.
P Bocnoabsyemca (VP K2), 1. e. Tem, uTo

— =g,
RO I



T [x=220,
J0.5{x* -3x+4)=x-2 ¢, , =
X' =3x+4=2x"-8x+8

[x-220,

! =x=4 44
x =53x+4=0

58. OTBer. 5.
P S21-dx-x+4=0P1-dx=x-4=
(x-420, (x-420, (x—4>0,
=¥ . =4 =2 S a5
[21-4x=x"-8x+16  |x' -4x-5=0 |x=2%3
59, OrBer. 2.
P VIS +2x48+4x=0 O VIS5 +2x+8=—-dx &
(x<0 <0 <
* . {xq ’ @{x_o, ox=-2 |
(155" +2x+8=16x" |x -2x-8=0 |x=1%43
60. OTtger. 1.
61. Oteer. -8.
—— (144 x>0,
P VP -28=144x4 | Lo
x —28=196+28x+x"
14+ x20,
& * e x=-8 4
224 =28
62. OtBerT. 4.
RN R R PN
X — X —3X = —
2x - 9x+5=x"-6x+9
x-320,

1+5 &= x=4 |
2

¥ -3x-4=0&x=

63. Orper. -1,25.
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3-2x20,
> \/24—Sx=3—2x<:>! *

)
[24-5x=9—12x+4x°
3-2x20,

s17eox=-1,25.4
4x2—?x—15=0ﬁx=?']?

64. OTner. 4.
P J2x' - 5x7 —8x+2 2\/5(I—1)¢:b
x—120, J.‘:-l?O,
— [—2 —
25 =5x° —8x+2=2x"—4x+2 |20 -7x' -4x=0
x-120,

+9gox=4 4
202 -Tx—4=0¢ x=7_9

65. Oteer. -2,
P V2P 2x-3=—x-lo
—x—120, [xg—l,
= , oL =x=-2. 4
2x* +2x-3=(x+1} 1): -4=0
66. Oreer. 2.
(x+420,
P 2Wx+I=x+do .
dx+12=x"+8x+16
([x+420,

o< ox=-2. 4
1x +4x+4=0

67. OrBer. 3.

P Tak kak ofe uactH HeoTpuuatensHnl B OJI3, TO nocne
BO3BEACHMA B KBaApaT mnoJdyvaeTcas paBHOcHnbHoe B OJ13
ypaBHEHWE, TPH 5TOM O3 BLINONHAETCA ABTOMATHUYECKH.
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Vr+2=|x-ljex+2=x" -2+l 1’ -3x-1=0 <:>x=3i;h3 :

Cymma kopHeit papHa 3. 4

68. OrTper. 4.
B cuny (YP K2):
x+320,

P JA9+dx— 3P =x+3e &
49+4x-x =x* +6x+9

{x+320,

x+320,
I —1+9¢e>x=4. 4

&= 2 =9,
| 2x* +2x-40=0 lx +x-20=0&x=

69. OrBer. -28.
P x+7]-1= (x+7)2—2|—l. Iycts ¢=|x+7|, Torma ypasuexue
NPHMET BHI
[£21,
‘jlr ~2-1=r-1201 , 2
3 2| 1=F -2+l el ~2| =7 -2e+2=(r-1) +1
(21, . x = -5,
) , k+7=2¢e
£'-2=-+21=2, t=2, x=-9,
=4 0 nd P =
t= =1 . x=
P -2="4+22 ’ x+7 =1 ’
=1, ' x=-8
= -5-6-8-9=-28. 4
70. Oteer. 6.
— x-120,
}J2x2—8x+9=x—11:<[ . i o
[2x -8x+9=x —-2x+1
-120, -
ﬁ{x =" 2’::»2+4=6.4
\xz —-6x48=0=x=3x1 {x=4
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71. Oteer. 0.
P2t -2lx4+4=2-x=
[2-x20, [2—x20,

=1 = =x=04
12f—2lx+4=4—4x+x2 j\f—l?sz
720 OTBeT. _3-

Y [9-x20,

Poy2x  -27x+45=9-x =< | , e

[2x" -27x+45=81-18x+x

9—x=0,

= 9+15 = x=-3. 4

X -9x-36=0=x=

73. Orper. 2.
——————— —2x-220,
b VB 1 18x+8=2x-2¢3 | . ) &
18): +18x+8=4x" +8x+4
x<-=1,
5+3ex=-2 4

2x +5x+2=0x=

74, Orser. —1.

-2x-120,
P B +9x+ =—2x—l<:>{ =

Bx’+9x+2=4x’+4x+1

L

XE ——,
= 2 e x=-1. 4
b _513
dx" +5x+1=0=x= o
75. Oteer. 1, 25,
x+1210,
P Jax' +2x -3x43=x+led ) o
25 +2x° =3x+3=x"+2x+1
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[x+120, (x+120,
f— > = —

2% +x? =5x+2=0  [2x’ —2x* +3x' -3x-2x+2=0
Jx+120,

[x+120, x=1 x=l! ]
= , = e | =1+-=1,25 4
1(x—1)(2x +3x-2)=0 l 345  |x=— 4
x= 2
4
76. Oreet. 20.
| 4 Jx3—3x2—2x+17=x+1¢b
([x+120, [x+1_0
L= 2@
=3 = 2x+17=(x+1) |x* -4x* —4x+16 = 0"
Jx> -1, =2, .
|

[(x-4)(x- 2)(x+2)=0.¢:>[x

77. OrBeT.10.

x+220,
P P —s5x+13= x+2c){

X =5x+13=x*+4x+4

x+220, (x+220, x=1,
e & , & =1+9=10. 4
X -x -9%x+9=0 (x—l)(x —9)=0 x=3
78. OtBer. 6.
——— 1-x20,
> \/2x3+8x2—10x=2—2x@{ L Lo
2x +8x" —10x=4-8x+4x
=2
1-x>0, (1-x20, e
y m e | x=-L,=1+1+4=64
X428 -x-2=0  |(x+2){x-1)(x+1)=0 ol

79. Oreer. 1,5.

1-2x 20,
P Jaxr +8x' -Sxr=1-2x & ( \

=
14x +8x" —Sx=1-4x+4x’
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=3 =
0

P 6x—+3x" +18x7 —8lx =0@{

x=0,
@{(x2—6x—2?)x=0ﬁ [

(1-2x20, 1
4¢° +4xF —x—1=
L

80. Oreer. 81.

81. Oteert. 25.

> B cuny (YPK2):

-
I+ xyx" +24

=

—

> \/Zx" -27x+99=9-x =

50

x+1=0,
x(Jx1+24—x—2)=0

x=0;

fo+1zo, = R |
{x2+24=x +4x+4 e
82. Oreer. 45.

[9—x20,

9—x20,

F-0r+18=0=x=

—2x =0,
[(x+D){4x*~1)=0""| x=2

xz0

x=

¥

[x+120,
=x+le- o
L1+ xvVx? +24 =% + 2x+1

0;

x20,

—
3x° +18x" —8lx =36x°

0,
x=0, @[x o = 0+81=81. 4
x=3+6

| [x+120=2x42>0,

J
| VP +24 =x+2

9+3 <=

;

—
|2x = 27x +99 =81 - 18x+ x*

"=36+9=45. 4



83. Oreert. 5.

—— 3—x20,
’xf2x2—9x+ll=3—x<:>1 ) )
[2x° - 9x+11=9-6x+x
3—x20,

, 341 =1+4=5. 4
X —}x+2=0¢)x=7

84. OTBeT. 9.

P 2 -6x+9=x'—3x+3, cuenaeM 3aMeHy mepeMeHHoii
{=x"-3x, TOrga ypasBHECHHE MPHMET BAA:
E— (t+320, {t+3>0,
V2t+9=t+3 e ) <:>1 s =
[ 2t+9="+61+9 1'+4+6=0

S

Beprémca x cTapon nepemMeHHOMN:

=0
x2—3x=0¢{x =0+9=9.
x=3

85. Orser. 13.

P V2xr'+2x+4=x+x-2, cpenmaem 3aMeHy fIePEMEHHOM
t = x* + x, TOrJa ypaBHEHHE TIPUMET BHI

(t-220, =220,
J2t+4=(-21 e o t=6,
(2t+4=r"-d+4 | -61=0

Bepuénmca K ¢cTapoil nepeMesBoO:

-1+
XHx-6=0ex= 12_5:9+4=13. |

86. Orteer. 10.
> \!6x—2=|x+l]<:>6x—2=x2+2x+l¢:a
ox-4x+3=0ox=2+19+1=10. 4

87. Oteer. 26. ¢

W S [x-120,
IPVsz—Rx+6=_r—l@4L PN

2x  —8x+6=x —2x+1
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r=120, -120,
o] ; = =12 +5 =26, 4
It —6x+5=0  lx=3+2

§ 7. ¥YpaBHeHue Buaa vax+b=cx+d.

88. OTeer. 2).
89. OrBer. 3).
90. Oreer. 1),
91. OteerT. 2).
§8 . Ypaeuenns upa ./ f(x)=/g(x)
92. OTBer. 10.
930 OTBCT. _2.
—4 2= o
> V8- 2=\j2—x®{8 X * o
2—x20
] 1+5
{x —x-6=0, [xz—,
5 = 2 ox=-2. 4
12-x20 12—x20
94. Oteer. 5.
1_5.- =2+
bV 5ol et OTEIEIE s
x20
95. OTper. 2,5.
PV +x-1=V2r -4 +x-1
[x? +x-120, er2+x—120,
' = o =x=2,54
Ixz +x—1=2%"—4x" +x-1 12x*=5x" =0
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96. OteeT. 7.
PV o5l Tx-17 = —4x’ -3 +4 =
jf—sf+7x—17=x’—4f-3x+4, 4(x2—10x+21=0¢=>x=512,
=

=
| —dx® ~3x+420 o —4x* —3x+420
{x=7,
P a7 o3 74as0 0
o L 4
[x=3,
=> xe€ i

13 —4.32-3.344>0

97. Oteer. 9.
> Jx3—8x2—7x+2=\/x3—7x2—l8x+20 &
. +
[x’—SxI—?x+2=x3—7x2—18x+20, x‘—llx+l?5=U1:b-l—1——7,
e, , = 2 =
{x* —8x* = Tx+220 Bl —Tr 4230
J'x=9,
9 8.9 -7.94250,
— . — - ) N
L <
[x=2,

. J xe @
|2°-8.2:-7.2+2<0

98. OTteerT. 8.
P VP T 48 +2 = —Bx? +20x-30 &
jx’-7x2+8x+2=x’—8x2+20x—30, [x* —12x+32=0e>x=6+2,
> = =

| @ =7 +8x+220 [% = 7x? 4 8x+220
x =38,
= xr=8
8 -7 -8 +8-8+250
= |
x =4,
; . => xe .
4°-7.4+8-4+2<0
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99, OteeTt. 8.
P U5+ 15x—T7 =¥ -4 +2x -3 =

. 13+
{xS—sz+15x—?7=x3—4x‘+2x—37,<:> ¥ -13x+40=0=x= 323,

X —4x’ +2x-3720

X —4x*+2x-3720
Jx=8,

X . e x=8
|8 —4-8°+2-8-37>0;

o |
[x=35,
. = xed
153-4-52+2-5—37<0
100. OTBeT. 8,
> [sz-?+Jix) (sz— 2x - ) =33
2x-7+42x =7,

_ — 2
o {V2x—T7+2x) =49 —
( ) |;/2x—?+\/2x=—?@®

oV2x-7T+2x=T=x=8 4

101. OtBer. 9.
B (Vx5 +x) (V5= dx) =5 e (V=5 -vx) =1
x=5-Vx=1,  [Vx=5=14Vx, |[x-5=1+2x+x,
ﬁ[Jx———S—J_=—lﬁlm+l=J; m[x—5+2\/;+l=x®
@[—6:2\/}@@,

¥ o x=9 4
Jx-5=2&x%x=9

102. OteeT. 0,25.
P (Vr+24x) (Var2-Vx) =64es

e (Vxr2-Jx) (Vrrz+x) (Vrrz+vx) =sae
o2 (Vxr2+Vx) =64 (Vrrz+x) =deVrr2evr=26
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- |2=4x =0, 0<x<4, 0<x<4,
odii2=2-Jx = Jx <:>{ ¢=>{ 3 ex=0,25 4
x+2=4—afx+x |0=1-2x |x=025

103. OTeer. -1,6.
P Jox' —x—1=+/15+4x—-4x 4:{

5 /665 o
20 T _ 54665

Sx

3 5 20
xe|-—=; =

2 2

=x,+x; =%=1,7875.<

6x —x—-1=15+4x-4x",
[5+4x-4x' 20

10x° - 5x-16=0=x=

104. Oteer. 4,5.
P Jaxr 190 —4x+2=x -3x+4 o
[x*-3x+420¢> xR,
[==1%
[4x' +9x% —4x+2=x —3x+4.

ﬁ4x’+8x2—x—2=0ﬁ4x2(x+2)—[x+2]=0¢b

—

x=-2,

= (x4 2)(2x-1)(2r+1)=0 | x= 2, =4:025+025=45. 4

105. Otneer. 49.
Ix+120,
P Vx —4x+1=3x+1 @{ X

x’—4x+1=3x+1

Ix+120, =0,
ol T o249, <
0 x=7

X =Tx=



106. OtBer. 17.

[2x? ~4x+5=3x" - x +1,
P V2xt—dax+5=3xt—x+1 =4 x oo ¥ —x

|2x* —4x+520xe R

ﬁxz+3x—4=0:>x=--315:>]6+1:l7’. . |

107. OTeerT. 25.

f4x-1020,
P J-3x=Jax-10 =
x —3x= 4x—10

2x 25,

7+34¢2x=5=>x"=25. 4
xz—?x+10=04:)x=T

108. OrBer. 8.

> [x+\/x2—4)s(x—~fx2—4)5=256ﬁ
@(x+\/x2—4)2(x2—x2+4)3=256¢:(x+dx2—4)2=4<:>
_x+\/?u—_4=2, ﬁ[\!xz—4=2—x, -

=
_x+\/x2—4=—2 Jxi-4=-2-x
"J(z—xzo,
—4=4-4x+x% =2
ol ¥ P SFTS Sava-g
[-2-x20, x=-2

Jxt—4=4+4x+ 5

.

§ 9. Pa3Hbie ypaBHeHHA.
109. OrgeT. —1.

110. Oreer. 2
P fepeuiii cnocob (BO3BEEHWE B KBAAPAT).
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Jx+ 231 e Nx =242/ 420 WV x—2fx 1 +x-2x—1 =4
~120,
x-Wx-120=x -4x+420,

<:>x+\/x+2\/—\/x 2\/_— =2 &3 >0 =3
t(z-x)z = (x+ 245 1) {x-2x-1)

1 <x<2,

= R
{(2-x) =(2-x)

,oxell; 2]=x

Haul

=2

Bmopoii cnoco6 (npeobpa3oBaHie NOIKOPEHHOTO BBIPAXEHHUS K
MONHOMY KBaIparTy).

Jrr2x—T+fx-2dx-1=2
@J(x—l)+2m+l +J(x—l)—2\/;+l =le

I—x=120,
<:>\/x—l+l+|Jx—l—1‘=2<:>1v‘x—1—1|=]—s/x—1<:>{l ¥ - PN
—x=1=1-4fx-1

fx—l_

e 1-Jx— >‘(}<:::>1\/_1< =xell; 2] 4

111, Oveer. 7.
W [Tepsuiii cnocob (Bo3BeacHHE B KBANpar).

Jx-24v2x 5 +x+2-32x-5=22
e x—24v25 -5+ 2x - 24V 2x—Syx+2-32x-5 +x+2-3W2x 5 -8
@x—Jﬁ+Jr—2+m\/x+2—SM=4@
x—2+\fm20,
= 4—x+Jﬁ20, =
(x—2+\fm)(x+2—3\/m)=(4—x+\/m)2

57



x—2+J20-5>0,
4—x+f20-520, =
(¥ ~4+{x+ 2V 2x—=5-3x-2)V2r—5-3(2x—3) =(2x~5)+ A 425 {4’
x=2++2x=-520,
Scd=—x+2x-520, =
X =4+ (x+2-3x+6-8+2x)V2x -5 —6x+15=x" —6x+11
{[(x—2—l,5) +/2r=5+1,520xe O,
€4
|4—x+v2x-520

[x-—420, fx—420,
N2x—5=x-4 4 &x=".

|2x-5=x"-8x+16 1x‘—10x+21=0@x=5¢2

V-5 2x—4=xe[257] @xe(257]

Bmopoii cnocob (npeobpa3oBaHHe NMOAKOPECHHOTO BBIPAKEHHA K
TIOJIHOMY KB3ApaTy).

VE—24V2r 5232 -5 =22 =
Y2442 5+ +4-6y2x—5 =4
@J[Zx—5)+2\/—ix_—_5+l+J{2x—5)—6-J2x—-5 +9=4&

%5 +|Jﬁ—3{ =3«:\Jﬂ—3\ =325 e

- [3-v2x=520, -
1 A
[3—V2x—5=3-V2x-5
[2x-520,
=3-y2x-520¢ o xe(2,5 7] 4
J2x—5<3
112. OrBeT. 1.
113. Oveer. 3.

P Sxr13-VT—x=v-x -6x+3] =
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Jx+13-7-x 20,
X+13=-24x+13J7T-x+7—-x=-x —6x+3l

Jxt13-7-x20, J\’x+l3—\/?—x20, .
= (=1 e — —X=21
Wx+13dT-x=x +6x=11 2= —6x+91=x* +6x-11
2J-x*—6x+91=x*+6x—11. 3amena x> +6x—-11=1¢:
W0-r=r30-4=" = +4-320=0¢=-2+18>
=x+6x-ll=l6=x=-3+6=
x-—9:>J—9+l \/7+9<0¢)ww~' 3 <
rX =3,
x=3=3+13-J7-3>0
114. OTeer. 2.
P Jxr345-x=VI2 @ x43+5-x+20x+3V5—x =12
O rore el Lﬁj(x+3)(5—x)=4,;jx2Azx—n:o@x:liz\h,ﬁ
|x+320 |x+320
=Sx+x,=2 4
115. OTBer. 8.
P Ul =J2x-12=lJx+1=y2x-12+1&
. , JIZ—xZO,
Sx+l=2— 12+ N2 -2+l 20 -12=12-x=

L=
|Bx—48=144 — 24x + x*
[12-x20,

<, =3 4
[ —32x+192=0¢ x=1618

116. OtBer, 0
P A+ -VIlx+1-VTx+4=0Vax+9 =l Ix+1 +V/Tx+4 &
S Ax+9=1Tx+14+2J1 Ix+1¥Tx+4 + Tx+d4 & —ldx+4=2J1 Ix+1J7x+4 =

=Tx+2210,
o Jx+1NTx+4 =-7x+2 = ¢ (1lx+ 1)(Tx +4) = 49x* - 28x+4, &
1Hx+120
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=Tx+2z0, x=0,

& ¢ (28x+79)x=0,¢ 19 x=0. 4
[lx+120 28
117, Oreer. §.

P V2x+20+2x-12=5x+24 &
S 2x+ 2042020 + 20V2x - 12+ 2x-12=5x+ 24 &

x+1620,
S22 +20V2x-12 =x+16 ¢ 16(x+10)(x—6) = x" +32x +256, &
x-620
[16x” +64x — 960 = x” + 32x + 256,
(=0 =1
|x-620
-16+
15x2+32x—1216=0@x=ﬁ,
< 15 =x=8 <
x-620
118. OTrer. 2.

P V2x+5+d2x-3=J5x+6
S 2x+ 54+ 202+ 5 2x -3+ 2x-3=5x+6 = W 2x+5y2x -3 =x+d4 &

x+4=0,

Y (2x-320,
e a(2x+5)(2x-3)=x"+8x+16, = , ¢
|16x* +16x—60=x> +8x+16
2x-320
2x-320,

. +gex=2 4
15J|:“+8x—7’6=0~:::>x=_4_34

15
119, OTBer. 2.
P Jx+73x-2=3x-lVx+2
[x=21,

o9 ) =
i3x“ +19x-14=9x" +9x-18
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x>1,

+7=x=2 4
6x? —le—4=0<:>x=ST

120. Otrer. 13.

P SBr+l-Vx-4=3x+1=Vx-4+3
— (x—220,
SIx+l=x—4+68x—4+9x-2=3Jx-4 &« " =
|x" —4x+4=9x-36
x22, .
x=8,

ARG P! 1343 & =8+5=13. 4

X =13x+40=0¢&=x= x=35

121. Oreer. 3.
P V2x4340x-2=Vx+T
S 2x+3+ 22 +30x -2 +x-2=3x+7 = y2x+3Jx-2 =3

rx—2>0, x=-220,

= J & 1+11e=x=3 4
12x2—x—6=9 2x —x=-15=0x="—
122. OTBer. 4.

P Y43 +6x—1l=x+1¢>

X +3 +6x-1l=*+3x +3x+l 6x—11=3x+1ex=4. 4
123. Oveer. 3.

P Ji+dx-xT=x-1&
[x-120, (x-120,
' =x=3 44

<:> ] 2 <:> k]
1I+4x—x':x —2x+1 12:: —b6x=0

124. Orger. 1,75.

P 3+ fl6x[x-2[+9=4x = Jlbx|x—2[+9=4x-3
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[4x-320, [4x-320,
@116x|x—2‘+9=(4x—3)2@116x‘x—2|+9=16x2—24x+9<:>
[4x-3>0, 4x-3>0,
= = <~
1_2x|x-2|=2x2-3x |2|x-2|=2x-3
2x-320,
=i[2x-4=2x-3,=xe @ <
2x-4=-2x+34x=Tex=175.

125, Oreer. 1.

P oadx+2=d+x+l e
x=20, x=0,

e x+2) = +x+l, 27 —x-1=0,.=1. 4
x+220 x+220

126. OrBer. 3.
P V2x —4x =\/x2 +/45 +\/x2 V45 o
27 —ax =27 +Wx' —45 - =¥ —45 &
(x<0, [x<0, [x<0,

= | = 2 =2
|4x* =x'—45 |4x =x*-45 | =217

x=-3 4

127. Oteer. 2.
—  [x+3=0,
P Sr+T7x+3=Va5 , PEY
x+10x+21=45
[x+320,

= ox=2 4
lx' +10x-24=0ex=-517

128. Orger. -28.
< —_— [#)1x]
P V2x-T+22=x+(2x—1F > 2x-T+22=x+2x |
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L
oN2x-T+R=x-2x+l D> J2x-T =—x-2 =

(—x-212>0,
= =
|-2x-7=x" +42x + 441
<
ﬁ{x: 21, <
X +44x+48=0x=-2216 = x=-28.
129, Orser. 3.
P Jrr13-JTox=v-x-6x+3l &
\lx+l —7=x 20,
x+l3 Wx+I3WNT—x+T—x=—x"— 6x+31
JJx+13-J7—x >0, Nx+13 -7 -x 20,
e 14 L] - =
[2Vx+13yT—x == —6x+11 |2y —6x+91 =—x* —6x+11

Cnenaem sameny ¢ =—x’ —6x+91, Toraa
[r=0,
|-2t=1"-80 > r=—1%9

x=-9=J=0+13-4740=2-4 @
«wx=—3:t64:)rC N\ * * <0= =x=3 4

ot=8=>—x —6x+91=64 = x* +6x—27=0¢>

y=3=43+13-J7-3=4-2>0

130. OrBer. 6. ¢
P Sx+10-VIS—x=v-x'+5x+7 =
ﬁ{\/m_\/ﬁzo,
x+10=24x+10V15—x +15-x=—x* +5x+7
{\/xﬂo—mw
ZM\/IS x=-x +5x—18

—
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Jx+10=15—x 20,
[—] R ——

- +5x+150 =—x* +5x—18
Cnenaem 3ameny f=v-x? +5x+150,¢2 0, Torma
D= 168+ 2% -168=01=-1£t13=21=12=> - +5x+150=1M4 &
x=6=>Jfg—\/§>0;

— _ =x=6 44
x=-1=v0-J16<0=> O

& x —5x—6=0<=>[

131. OtBer. 7.

132. OrBer. 9.

133. Orger. 8.

134, Otser. 4. _.

P Bocrnionesyemca TeM, 4TO .V/f(_x—) =g(x) e i;((;‘));f’z(x)

o 1 . (x-220,
-IO,S(x2—3x+4)=x—2@% 5 , Y
v X =3x+4=2x" —8x+8

[x-220,

=R ox=4 4
{x -5x+4=0

135. Oveer. 1.
— fx+120,
P Ix+3i=x+le , =3
x+3=x"+2x+1
x+120,
_1+3ox=1. 4

CHx-2=0x=

136. OTBeT. 12.

— —  — x=10,
P -9V —10=vr-6 ‘:J

e}
|x*-19x+90=x—6
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[x>10,

=2 ex=12. 4
1):' —20x496=0¢>x=10%2

137. OreeT. 14.

P Jx-8Vx—12=Vx-2 fozlz,
x-8Vx—-12=Vx-2 & =
| x* -20x+96=x-2
x=12,

N+7 = x=14.4

¥ -21x+98=0

138, OTteer. 15.
; x=12=20
P Jr-llyx-12=Vx-3o ’ =
vahix v {x2—23x+132=x—3
-1220, _
<:>4{x = x=15 4

|x —24x+135=0 & x=12%3

139. Oteer. 8. ¢

[x-6=0,
> \/Jc+2\/x—6=\/Jc+12<ioiL , =
x —4x-12=x+12
x—-620,

+1]=x=8 44
xz—Sx—24=0@x=5_“

140, OrBeT. 8. ¢
P 2JTx—42 =+f5x-32+x-1 <:>{5x_3220’ =
28x—168=5x" —37x+ 32
5x—3220,

65+15 & x=8. 4
T

ﬁ 2
S5x —65x+200=0e=x
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141. O1eer. -8.

3x+2820,
P S+ 28x+9=Jx+12 <:>{

. =
Ix +55x+252=x+12

3x+ 2820,
27+3ex=-8. 4
3

<:> Ll
3x  +54x+4240=0=x=

142. Oteer. 25.
P 160++/ax7 —ax+1 =x+8 160+ 25— | =x+8
fx+8>0 x+820,
[160+|2x—1|—x +16x + 64 {|2x—l|=x2+l6x—96@
x+82>0,
([2x-120,
o] 12x-1=x +16x-96;, &
2x-1<0,
{—2x+1=x2+l6x—96
x+820,
[ (2x-120,
(X' +14x-95=0x=-7+12; & x=5=>x"=25.4
2x-1<0,
_{x2+18x—9?=0¢)x=—9i’x/ﬁ§=>xe 7

g

143, Oreer. 55,5.
_ x+220,
P Jrr2+VBox =15 o 2x 1 2B =51 N
4(x+2)(B-x)=25

x+2=0,

1241043 _6+5V3 _ , o _1l1_ 54
2 - a'

45 -24x-39=0 = x= = Hr_,
4 2 2
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144, Oveer. 6,5.
P Jax-1=2x-]|odx-1=4x" -8x+4 &

5

+ ="
ﬁ4x?—12x+5=0@x=%@ ‘;
2

145, OTeeT. 4.
——
P34+’ - 2x+1 =4¢)x+,(3+|x—l|=4<:>

— [4-x20,

3 =4 A&
A L3+|x—l|=]6—8x+x2<:>
4-x=10,

|'4—x20,

x-120,
T

x=1<0,
—x4+1=13—-8x+x’

5 0t5
X =-Ox+l4=0=x=—;, 2
= 2 Tex=2ox=4 ¢

x-1<0,

-3
|+
—

¥ -Tx+12=0x=

146. OTeer. 25.

P VIV —dxrda=x-3e

[x—320, [x-320,

. e ox=5>x =25 4
T-x+2=x —6x+9 |x -5x=0
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147. Otper. 25.

P 3x+y7+4x7 —6x+9 =18 [T+[x-3=18-3x

18-3x20,
(223,
[18-3x20, ( 2
Jx=3]=317-108x +9x
[x<3,
| —x+3=317-108x+9x°
x<6,
[(x=3,
+
0x’ —1095+320 = 0 o x = 1919,
“ 18 A
x<3,
+.J1a5 &
9x2_107x+314=04:x=%

o x=5=x"=25 4

148. OTeer. 12,5,
P V23-dx=2x-2|e
& 23-4x=4x  —16x+16 = 4x* -12x-7=0&

o 2 2
ﬁx:GiS::’[l + l] =§=12,5. 4
4 2 2 2

149. Oteer. 1,25,
1
x=-5;
P (2Vx-x-1)V2x-1=0 (o120, ©

l25-x-1=0
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!
X=—;
2
2x-120,
=) «'f;=lc>x=l, =3
-{/;=_1_2J5=>x<0;
%E:ﬂ:x=_1+3‘/5‘]5+5£=—2+\/§<1
(L 2 8 2
-x—l 1
2N _2’:>1+Z=1,25.<
LJ\:=l
150. OTserT. 5.

N T =Jx2 +\f5_+\/x2 -J5 e
2 4=+ -Se-k=yx'"-5=
{x<0,

. Y s ox=—5=x'=5 4
X =5=4x o x =243

151. OTBer. 5.

» O3: x(x-1)>0.

x ’x—l 3 9 x-1_ 9

+. = = +2+ = =

x-1 ¥V x \/x(x—l] x—1 x  x(x-1)

2 2 2_ _ =-1
XA -2x4x" -2x+1-9 o 2 o gt ¥

(x-1)x x=2.

06a kopHsa npuHaanexar O/13. 4

152. OTBer. 5.

— l-x20,
bv‘3x2+5x+6=l—x¢rl

135 +5x+6=1-2x+x"
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l1-x=0 x=—-2
= g BB - =1+4=5 4
2¢ +Tx+5=0=x= 713 L

153, Oteer, 306.
[5x-920,

—
|45x—81=x" +21x+54

P 3S5x-9=x+3Jx+18 ¢ -

[5x-9=0,

x=15,
=9, = = 225+81=306. 4
ix -24x+135=0¢>x=12%3

X =

154, Oveer, 0.

155. Oreper. 52.
P ITycte x* +2x-8=¢20. Toraa ypasueuune

V2 +4x—23 —Jxi +2x -8 =1 TIPUMET BHA
V22— 7 - Jizleu-T=1++2Hie-2Jt-8=0o
oJlzdo =162 X +2x-8=16 e x=—1+t56"+4*=52. 4

156. Oteer. 25.
’Jx 2++/2x - +\/x+2 W2x-5 =22 =

o284+ 20255 +y2a+d- D S =d
(28 + W25 +1+f(26-5)-6y2x-5+9 =4

ﬁ\/ﬁﬂwﬁ ~J=aeV2e-5 —3+|42x—5 —3| =0

2x-520, .
@1/2x—5—330<:>{2x <o o xe[2,57]=>3+4+5+6+7=25.4
X — 2%
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